



Dorka

VÝROČNÁ SPRÁVA

2008

Vážení priatelia,

dostáva sa Vám do rúk výročná správa Dorky, n.o. – Centra pre obnovu rodiny v Košiciach za rok 2008. Tento rok, ktorý bol prvým rokom našej prevádzky, znamenal naplnenie zámeru reálne pomôcť ľuďom v hmotnej a sociálnej núdzi. Bol rokom rýchleho vývoja a zmien v zariadení, nadšenia a entuziazmu všetkých, ktorí sa na tomto diele aktívne zúčastňovali.

Naše spoločné úsilie prinieslo konkrétne výsledky. Vytvorili sme domov pre matky, ktoré sa môžu opäť starať o svoje deti, prechodne umiestnené v detských domovoch. Celé rodiny, predtým rozlúčené pobytom v rôznych zariadeniach – rodičia v útulku, ich deti v staniách opatrovateľskej služby – mohli sa v našom zariadení opäť zjednotiť a poskytnúť deťom to najcennejšie – pocit spolupatričnosti, vzájomnej lásky a pomoci. Naším úsilím bolo a je pomáhať rodine ako celku.

Mladí dospelí, ktorí ukončili pobyt v detskom domove, dostali príležitosť overiť si svoju spôsobilosť niesť zodpovednosť za svoj život, schopnosť samostatne a hospodárne nakladať s finančnými prostriedkami a vytvárať aj zdroje pre úplné osamostatnenie sa.

Krízové stredisko, ktoré poskytuje starostlivosť deťom, sme začali budovať poskytovaním prirodzeného prostredia v sieti profesionálnych rodín. Prvé deti sme takto prijali začiatkom mája 2008. V priebehu roka sme sieť dobudovali a v súčasnosti je 10 detí umiestnených v rodinách, ktoré im okrem materiálneho zabezpečenia venujú lásku, výlučnú pozornosť, individuálnu starostlivosť a naplňajú aj ich emocionálne potreby. V priebehu niekoľkých mesiacov sa zo zanedbaných, emočne vyprahnutých detí stali veselé, šantivé sebavedomé bytosti, ktoré vedia, že niekam patria a niekomu na nich skutočne záleží.

Prvého septembra začalo svoju činnosť interné krízové stredisko. V ňom hneď na začiatku našla domov šesťčlenná súrodenecká skupina, ktorá dlhodobo prežívala v ovocnom sade pod holým nebom. Bola to skutočná výzva. Deti nemali osvojené základné hygienické návyky, nevedeli sa hrať, nedokázali sa sústrediť na činnosti bežné u detí ich veku, nedokázali sledovať dej rozprávky. Úprimný záujem o blaho týchto detí, vynaložené úsilie vychovávateľov a láskavý prístup priniesol úspechy nielen v tom, že vývin detí sa výrazne urýchlil, ale objavil a sa aj ich kreativita a prirodzený talent k spevu, hudbe, výtvarným činnostiam.

Náš zámer vybudovať a uviesť do prevádzky zariadenie, je zatiaľ len čiastočne splnený. Rekonštrukcia centra prebieha naďalej a ukončenie ďalších nových priestorov očakávame v októbri 2009.

Záverom chcem poďakovať Vám všetkým, ktorí ste nám pomáhali pri naplňaní nášho cieľa. Veľká vďaka za ústretovosť, pomoc a podporu patrí Nadácii Dedo, Spoločnosti Úsmev ako dar, Úradu Košického samosprávneho kraja a Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice.

Úprimne ďakujem všetkým, ktorí nám pomáhali po odbornej stránke, materiálne, alebo finančne. Chcem poďakovať všetkým sponzorom, nakoľko bez ich pomoci by Dorka, n.o. nemohla poskytovať sociálnu službu v takom rozsahu a kvalite.

Ing. Jolana Šuleková
Riaditeľka Dorka,n.o.